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MUNICIPALIDAD DE QUILLON                                  
  SECRETARIA MUNICIPAL  

   

   ACTA DE CONCEJO ORDINARIA  Nº 016/2011 

En Quillón a 06 días del mes Junio de 2011 y siendo  las 16:00 
hrs., se da inicio a la sesión ordinaria de Concejo  
Municipal, acordada por los Sres. Concejales. 

CONCEJALES ASISTENTES 
� Sr. Gabriel Navarrete Anabalón 
� Sr. Alberto Gyhra Soto 
� Sr. Carlos Iturra Valenzuela 
� Sr. Marcelo Bustos Riquelme 
� Sr. Raúl Fuentealba Puentes 
� Sr. Jorge Muñoz Álvarez 
 

Preside la sesión, el Sr. Alcalde don Jaime Catalán  Saldías, 
actúa como Ministro de Fe, el Sr. Secretario Munici pal(s), 
Don Jorge Paredes Paredes. 

Comprobada la existencia de quórum, se da a conocer  la tabla 
a tratar: 

� APROBACION  ACTA SESION ANTERIOR Nº 015/2011  
� CORRESPONDENCIA RECIBIDA – DESPACHADA 
� ANALISIS DE LA CORRESPONDENCIA 
� EXPOSICION DE INFORME FINANCIERO AÑO 2011 MUNICIPAL IDAD DE 

QUILLON 
� CUENTA DEL SR. PRESIDENTE 
� ASUNTOS PENDIENTES 
� ASUNTOS NUEVOS   

-  VOTACION A SOLICITUD DE PATENTE DEL SEÑOR SANTIAGO 
ANTILEF 

� INCIDENTES O VARIOS  
 

APROBACION ACTA SESION ORDINARIA N° 015 

Concejal Gyhra señala que envió por mail su observa ción, y 
señala que puede que sea su error, pero explica que  cuando se 
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voto para la cuenta (corriente) de la municipalidad  lo que 
está en el Audio es para que se llame a Licitación,  y lo que 
está en el Acta es que se aprueba la adjudicación, solicita 
quede en Acta que se aprueba la Licitación. El Alca lde dice 
que se votó el llamado a Licitación.  

El Acta de sesión ordinaria Nª 015/2011, es aprobad a con la 
observación presentada por el Concejal Señor Albert o Gyhra. 

CORRESPONDENCIA 

RECIBIDA 

-  Solicitud de Transportistas Escolares de la comuna de 
Quillón, en ella manifiestan su preocupación por lo s 
accesos para el ingreso y salida de los alumnos en la 
Escuela  Héroes del Itata de Quillón. 

-  ORD. N° 026, de Encargado de Medio Ambiente, respon de 
solicitud de los Señores Concejales. 

-  Memorándum N° 05 de Administración y Finanzas 
presentando Solicitud de Patente del Señor Santiago  
Antilef, ubicado en camino Nueva Aldea, en la últim a 
Garita de la Población San Francisco. 

-  Carta del Club de Leones de Quillón, solicitan Como dato 
por 05 años. 

-  ORD. De la Dirección de Desarrollo Comunitario, dan do 
respuesta a solicitud de Señores Concejales. 

-  Solicitud de Audiencia del Programa Jefas de Hogar.  

DESPACHADA 

-  ORD. N° 068, a Señor Director de SECPLAN, solicitan do 
antecedentes de la Contratación de Internet Dedicad o, y 
recordatorio de presentación de Presupuesto y Proye ctos 
municipales año 2011.  

-  ORD. N° 069, a Señor Director de Desarrollo Comunit ario, 
se solicita ayuda a la Sra. María Angélica Castro.  

-  ORD. N° 070, a Señor Director de Obras Municipales,  
solicita revisar contrato con empresa Quillinco, y 
otros.  

-  ORD. N° 071 a Señor Encargado de Medio Ambiente, 
solicitan ver situación de contrato con empresa ALT RAMUZ 
y otros.  
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-  ORD. N° 072, a Señor Director DAEM, vea situación e n 
Escuela Vista Bella.  

-  ORD. N° 073, a Señor Fiscal Sumario Administrativo,  
solicita estado de sumario.  
 

ANALISIS DE LA CORRESPONDENCIA 

-  Señor Alcalde, hace presente a los Señores Concejal es 
que trae un compilado con las respuestas de cada un a de 
las solicitudes, que se hará entrega a cada uno. 

-  En relación al caso de la Sra. María Angélica Castr o, se 
visitó y quedó en prioridad para cuando se adquiera n los 
materiales, que será en dos semanas. 

-  Con respecto,  a la situación de la empresa ALTRAMU Z con 
los Trabajadores, el señor Alcalde, dice que el Señ or 
Encargado de Medio Ambiente aclaró que el bono va d e 
acuerdo a las utilidades de la empresa, por lo que se 
solicita a la empresa pueda hacer llegar un Informe  de 
las utilidades. 

-  Con respecto a sitio eriazo, se realizarán las gest iones 
en el Conservador de Bienes Raices de Bulnes para u bicar 
los datos del propietario para contactarse con él. 

-  Con respecto a la solicitud del recorrido del camió n en 
Cerro Negro, se informa que lamentablemente no está  en 
la Licitación. 

-  Sobre la sustracción de especies en la Escuela Vist a 
Bella, se está investigando. 

-  Sobre la Empresa QUILLINCO, y los Contratos con los  
trabajadores, estos estaban contratados como la ley  lo 
requiere.  En relación a la obra del cierre del est adio 
la empresa no ha presentado aún los Estados de Pago  para 
averiguar fehacientemente los datos. 

-  Señor Alcalde, continúa informando que en la Sede S ocial 
Villa Las Mercedes, la municipalidad no ha recibido  
ninguna carpeta para solicitar los Permisos. 

-  Concejal Gyhra, manifiesta su preocupación ya que e l 
Concejo aprobó una subvención municipal, actuando d e 
buena fe, ya que creyeron que estaba todo regulariz ado. 

-  En cuanto al funcionario que acompañará al Concejal  
Fuentealba, este está a disposición para el día 07 de 
Junio de 2011. 
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-  Sobre la solicitud de antecedentes de la Contrataci ón de 
Internet Dedicado, los antecedentes son entregados en 
ésta sesión. 

-  Sobre la información requerida por el estado del Su mario 
administrativo en la construcción de Sede Social Vi lla 
Los Jardines, el Fiscal se encuentra con Licencia M édica 
hasta el 14 de Junio, telefónicamente informó que u na 
vez llegando entregará los informes en una semana. 

-  Sobre el Comodato al Club de Leones de Quillón, el Señor 
Alcalde recuerda que se les aprobó el Comodato por 05 
años en terreno ubicado en calle Humberto Laurie, e llos 
manifiestan que en ese período no pueden hacer nada .   
Al respecto el Concejal Iturra, señala que se manej a en 
la forma de redacción del Comodato diciendo que se 
deberá quedar sujeto a una cláusula donde indique q ue 
claramente que si en esos 05 años se ve un avance 
entonces el municipio extenderá por más tiempo el 
Comodato.    Señor Alcalde revisará la redacción de l 
Comodato, consulta si se aprueba la sugerencia del 
Concejal Iturra, Concejal Muñoz señala que los Como datos 
se han aprobado por cinco años, piensa que el Club de 
Leones se fue un poco desinformado en esa parte, y 
habría que aclarárselos. Concejal Gyhra, dice que l o que 
se está proponiendo el Concejal Iturra es lo lógico .  

-  Con respecto a la solicitud de Audiencia del Progra ma 
Mujeres Jefas de Hogar, el Señor Alcalde dice que e sta 
solicitud está dentro del Programa, sugiere se otor gue 
audiencia para el día 13 de Junio del presente, lo que 
es aprobado por unanimidad por los Señores Concejal es. 

 

EXPOSICION DE INFORME FINANCIERO AÑO 2011 MUNICIPAL IDAD DE 
QUILLON 

Señor Alcalde expresa que se entregó a los Señores Concejales 
el Informe Financiero del Municipio del año 2010, y  hasta 
esta fecha,  por lo que se puede ir comparando con lo que se 
lleva a la fecha. 

Señor Director de SECPLAN, Don Nelson Vásquez, salu da a los 
presentes en la sala, y expone diciendo que en conj unto con 
el Director de Administración y Finanzas elaboraron  resumen  
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Presupuestario de lo que va del año 2011, comienza exponiendo 
un comparativo con el año 2010, detallando los ingr esos 
efectivos, considerando los recursos recibidos a tr avés del 
Fondo Común Municipal.  Posteriormente presenta las  
proyecciones de gastos para el presente año, analiz ando a 
nivel de subtítulos.  Se menciona también que produ cto del 
terremoto se abrieron nuevas posibilidades de 
financiamientos, utilizándose parte en el mejoramie nto de las 
Escuelas de la comuna. 

Los Señores Concejales manifiestan sus consultas, l as que son 
respondidas por el Señor Vásquez.  EL SECPLAN afirm a que los 
ingresos de la Laguna son alrededor de  $55.000.000 .- 

 

Al momento de hablar de los gastos proyectados para  el 
presente año, el Concejal señor Alberto Gyhra consu lta sobre 
cuanto se gastó y cuanto se va a gastar en personal  de la 
Laguna hasta el final de año, es decir, cuanto es e l costo 
del proyecto, señor Director de SECPLAN responde qu e no 
cuenta con el dato en este momento,  Concejal lo co nsulta 
para saber cuánto es lo que va a quedar para la 
municipalidad, hubo ingresos y gastos en verano y s eguirán 
los gastos durante todo el año, reitera que es para  saber 
solamente cuanto quedará.  Señor Alcalde dice que h ay que 
buscar el dato para que se les entregue, además señ ala el 
Señor Alcalde que se está entregando esta informaci ón también  
para poder presentarles la modificación presupuesta ria, donde 
se incluirán varios puntos. 

Concejal Navarrete, después de realizar varias cons ultas 
coincide con el Concejal Gyhra, y le manifiesta al Señor 
Alcalde la necesidad de contar con un Informe de In gresos y 
Gastos año 2011 en la Laguna Avendaño, que incluya lo 
proyectado hasta fines de año.  Señor Alcalde respo nde que se 
realizará. 

Se trata la presentación de Modificación Presupuest aria, al 
respecto se conversa sobre la necesidad de integrar  nuevos 
profesionales a la Municipalidad, para colaborar en  la 
elaboración de proyectos para ser postulados a 
financiamientos externos.  
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Se conversa sobre el estado de la ruta hacia Bulnes , Señor 
Alcalde indica que la Municipalidad está gastando r ecursos 
humanos para mejorar la ruta 148 en vez de potencia r otras 
cosas, ahora se presentará el proyecto para mejorar  la ruta 
de Coyanco a la Población Tennessee, está el compro miso con 
el MINVU para que entregue los recursos necesarios.   Señor 
Alcalde, informa que con respecto al terreno y cons trucción 
del Paradero de la Hostería ya está todo claro,  y se 
construirá prontamente. 

Concejal Gyhra, solicita se coloquen señaléticas de  “Cuidado  
Peatones” en la ruta desde Nueva Aldea hasta Bulnes , por lo 
peligroso de la vía y que además transita mucha gen te sobre 
todo ebrios con el riesgo de accidentes que esto tr ae. 

Concejal Bustos recuerda también la pasarela en la Población 
Eduardo Frei, Señor Alcalde dice que se está trabaj ando en 
aquello. 

Señor Director de Secplan ante estos temas, señala que el 
MINVU  requiere acuerdo de Concejo para priorizar p royecto de 
la intervención de la ruta desde  La Cruz hasta la Tennessee, 
esto es el proyecto de mejoramiento.  Señor Alcalde  señala 
que la Municipalidad coloca el diseño. 

Analizada la situación el Señor Alcalde manifiesta el acuerdo 
del Concejo para apoyar la presentación del diseño para  
priorizar el proyecto de la intervención de la ruta  148 desde 
La Cruz hasta la Tennessee. 

Ante consulta del Concejal Navarrete, el Sr. Direct or de 
SECPLAN explica que ya se delimitó la franja fiscal  en el 
sector donde se encuentra el Paradero de la Hosterí a, por 
esta razón ya está todo listo para el proyecto.   

Concejal Fuentealba, consulta por proyectos a travé s de los 
cuales puedan gestionarse recursos con apoyo de los  
Consejeros regionales, Director de Secplan le dice que a 
través de los FRIL, Señor Vásquez señala que puede hacerles 
una presentación al respecto, se discute sobre este  tipo de 
proyectos. 

Señor Alcalde retoma lo mencionado en el transcurso  de la 
exposición, referida a la necesidad de contar con 
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profesionales calificados en SECPLAN, por lo que so licita 
tomar acuerdo para la contratación de un arquitecto  y un 
topógrafo, explica que el arquitecto será por cinco  meses y 
el topógrafo por tres.   Ante consulta del Concejal  Gyhra el 
Director de SECPLAN responde diciendo que el monto destinado 
a Honorarios no alcanza, por tal razón vendrá incor porado en 
la Modificación presupuestaria que se verá en la pr óxima 
sesión, explicando que este año el municipio está e xento de 
pago en aporte de Pavimentos Participativos y de al lí se 
dispondrá de los recursos para estas contrataciones . 

Ante inquietud de los Señores Concejales para no so brepasar 
el monto estipulado para las contrataciones, de acu erdo a la 
ley, el Señor Alcalde y el Director de Secplan expl ican que 
los profesionales mencionados serán contratados a H onorarios 
y a través del subt. 21, el cual no tiene problemas .  

Se procede a tomar acuerdo para la contratación de un 
arquitecto y un topógrafo, por los tiempos establec idos como 
apoyo a SECPLAN en la presentación de proyectos. 

Señor Secretario Municipal (S) procede a tomar la v otación 
que queda como sigue: 

CONCEJAL SEÑOR ALBERTO GYHRA : APRUEBA 

CONCEJAL SEÑOR CARLOS ITURRA : APRUEBA 

CONCEJAL SEÑOR MARCELO BUSTOS: APRUEBA 

CONCEJAL SEÑOR JORGE MUÑOZ : APRUEBA 

CONCEJAL SEÑOR RAUL FUENTEALBA: APRUEBA 

CONCEJAL SEÑOR GABRIEL NAVARRETE: APRUEBA 

Concejal Gyhra señala que el acuerdo se toma siempr e y cuando 
no hayan trabas administrativas que impidan las 
contrataciones. 

Concejal Bustos consulta por la nueva contratación en la 
radio comunitaria, señor Alcalde responde diciendo que está 
contratado bajo un Programa, lo mismo se hará con l as otras 
personas que laboran en la radio. 
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Se conversa sobre los próximos Proyectos que serán 
presentados bajo distintos financiamientos. 

Concejal Navarrete, expresa que vista la exposición  
presentada y los proyectos a gestionarse, recuerda solicitud 
planteada en reiteradas ocasiones y referida a disp onibilidad 
de montos destinados a proyectos para cada Concejal  a objeto 
dar respuesta a pequeñas solicitudes de la comunida d, por 
ejemplo: limpieza de Fosas, etc., propone que sea d ispuesto 
un  millón de pesos para cada Concejal. 

Concejal Fuentealba apoya esta proposición consider ando las 
solicitudes recibidas en este año, argumenta dicien do que es 
una forma de apoyar a la comunidad. 

 

CUENTA DEL SEÑOR PRESIDENTE 

Señor Alcalde, informa a los Señores Concejales lo 
relacionado con las siguientes materias: 

-  El día 26  de Mayo, fueron entregadas las Becas 
Municipales. 

-  El día 31 de Mayo se hizo entrega oficial de la Esc uela 
Héroes del Itata, con las nuevas dependencias y 
hermoseamiento de las anteriores. 

-  En Junio desde el Servicio de Salud Ñuble se entreg aron 
13 computadores al CESFAM, con el propósito de agil izar 
las atenciones al público mediante conexión en líne a. 

-  El 01 de Junio tuvo una entrevista con el nuevo Dir ector 
Regional del Instituto Nacional de Deportes, fue 
acompañado por el Consejero Regional Señor Careaga,  el 
objetivo fue gestionar proyecto para nuevo Gimnasio  
Municipal, que tendría un costo aproximado de mil 
doscientos millones de pesos. 

-  El 02 de Junio participó en Encuentro de Mamás Tuto ras 
de la región que se realizó en la comuna, entregand o un 
saludo en nombre del Concejo y la comuna. 

-  El 03 de Junio participó en Chillán en una reunión  
“Ñuble Región”, informa que cada vez va tomando más  
auge, teniendo como expositores a propulsores de la  
región de Los Lagos. 
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-  En la ciudad de Concepción participó  en celebració n del 
Medio Ambiente, como Presidente del Valle del Itata , 
ocasión en que firmo un Convenio que permitirá en l as 
Escuelas trabajar en políticas de cómo conservar el  
Medio Ambiente. 

-  Informa que ya se instaló en la Municipalidad el 
personal administrativo del Valle del Itata, cuenta  con 
un Ingeniero Comercial, y una secretaria.  
 

ASUNTOS PENDIENTES 

Señor Alcalde señala que al Consejo de Salud se le había 
otorgado audiencia pero no pudieron asistir, por lo  que 
solicitan se les conceda otra fecha, Señor Alcalde sugiere  
el 20 de Junio del presente, lo que es aprobado por  
unanimidad por los Señores Concejales. 

 

ASUNTOS NUEVOS 

VOTACION A SOLICITUD DE PATENTE DEL SEÑOR SANTIAGO ANTILEF 

El Señor Alcalde, señala que se debe votar la solic itud de 
Patente de Restaurant y Hospedaje del Señor Santiag o Antilef 
Garcés, ubicada en camino Nueva Aldea a la altura d e la 
Población San Francisco. 

Señor Jorge Paredes Paredes, Encargado de Rentas y Patentes, 
comienza informando que este empresario se acogió a  la MEF- 
Micro Empresa Familiar, en estos casos la ley  flex ibiliza 
algunos trámites, como los permisos de construcción  y el 
Servicio de Salud, éste último Servicio otorgó el P ermiso y 
el Municipio a través de Rentas y Patentes no se ob liga a 
solicitar lo requerido para la construcción, esto n o impide 
que posteriormente la Dirección de Obras pueda soli citar al 
contribuyente la regularización de la propiedad.  L os demás 
antecedentes que establece la Ley de Alcoholes está n 
presentados correctamente. 

Señor Alcalde, comenta que antes funcionaba en otro  lugar y 
que actualmente está regularizando la tramitación, también 
señala que no está orientado al turismo, si no que a él le 
parece que está orientado al tema empresa, porque n o se 
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acerca al tipo de edificación que se está exigiendo  al ámbito 
turismo.  Señala que se puede conversar para que a futuro los 
propietarios se comprometan en mejorar la fachada.  Concejal 
Raúl Fuentealba, señala que efectivamente es una em presa 
familiar, por dentro es amplio y bien atendido, con sidera que 
no tiene nada que envidiar a otros locales de la co muna; 
considera que esto es el esfuerzo de una familia y manifiesta 
no tener problema en conceder la aprobación. 

Señor Alcalde, manifiesta que no debe olvidarse que  se debe 
tener presente el plan que va orientado al desarrol lo 
turístico de la comuna, y no porque la persona esté  presente 
se va a obviar la situación, aclara que él no se ni ega a 
votar favorablemente pero haciendo la observación 
correspondiente. 

Concejal Muñoz, interviene diciendo que a nivel de mesa de 
Turismo este tema de las construcciones y/o fachada s se han 
estado abordando, y cree que debiera invitarse al p ropietario 
a incorporarse a ella, ya que se pretende estandari zar las 
fachadas de aquí a 05 años más y no vaya a encontra rlo 
atrasado en este sentido.  

Concejal Gyhra, manifiesta que mientras no esté en contra de 
la Ordenanza y esté con todas las aprobaciones list as, no ve 
el problema, pero dice que si se hace una Ordenanza  de cómo 
tiene que hacer el estilo es algo a parte.   

Concejal Bustos, señala que como se conoce la situa ción de 
este negocio quiere aclarar y decir que las instala ciones 
internas son de primera línea y que no está orienta do a la 
parte turística, y lo considera un caso excepcional . 

Concejal Iturra, indica que cuando se trata de una empresa 
familiar, siempre va a estar a favor de ellos, y en  cuanto a 
la fechada el mismo mercado va a ir exigiendo, ya q ue el 
negocio que no está presentable va cayendo solo, po r eso no 
le preocupa.  Considera que si bien es cierto tiene  destino 
empresarial no debe marginarse del turismo, pero cr ee que 
solo va a ir dirigiéndose allí. 

Concejal Navarrete, señala que es destacable el hec ho de que 
antes funcionara sin patente, y ahora este regulari zando, su 
opinión es que si cumple con lo estipulado en la le y él no 
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tiene inconveniente, y si esto se norma a futuro en  la 
Ordenanza de Construcción cree que él podría adapta rse de 
acuerdo a lo que a futuro se solicite. 

Señor Alcalde, concluye solicitando votación.  Los Señores 
Concejales aprueban por unanimidad otorgar Patente de 
Restaurant al Señor Santiago Antilef Garcés. 

 

INCIDENTES O VARIOS 

Concejal Raúl Fuentealba: 

-  Referente a la Comisión Tránsito, recuerda que se 
encuentra pendiente la solución del cruce Nueva Ald ea, 
sugiere se solicite se conversé con la Dirección de  
Tránsito, ya que se necesita con urgencia un disco 
“PARE”, semáforo, comenta que vio vehículos que hab iendo 
neblina circulan en forma imprudente porque no tien en 
visibilidad. 

-  Presenta su queja debido a que la correspondencia q ue se 
deja para el Concejo en el casillero se extravía, d a 
como ejemplo la invitación a la Celebración del Med io 
Ambiente, recuerda que hace un tiempo solicitó se 
hiciera un estante con llave para éste fin, cosa qu e no 
se ha hecho. Concejal Muñoz, menciona que ahora la sala 
está siendo ocupada por oficinas.  Concejal Fuentea lba 
sugiere, por último dejar el mismo casillero en la 
Oficina de Partes. 

-  Manifiesta que en el cruce de calle 18 de Septiembr e con 
Paulino Flores hace un tiempo se pavimentó pero la 
solución de dirección para la salida del colector d e 
agua no ha sido la más adecuada, constató con el 
Concejal Carlos Iturra, que al salir de calle 18 a Cerro 
Negro se produce un bache peligroso. 
Señor Alcalde responde que se ofició a SERVIU Ñuble  por 
ser los mandantes de la obra, y coincide que está d e 
más. 

-  Presenta el caso de Don Víctor Villa que vive en Ma nque 
Norte por el lado de Chillancito, no cuenta con ene rgía 
eléctrica, un yerno está dispuesto a ayudarlo pero le 
faltan unos 200 metros de cable y 4 postes para lle gar 
al domicilio.  Solicita ver factibilidad de ayuda. 



12 

 

Señor Alcalde, dice que este tema se trató con el 
Presidente de la Junta de Vecinos  de Chillancito y  se 
llevó personal de la empresa que presta servicios a  la 
municipalidad en el tema de alumbrado público, pero  
había algunos problemas con los permisos. 
Concejal reitera y argumenta la solicitud por el ac tual 
peligro que reviste la forma en que se alumbran en la 
noche. 

-  Informa que en visita junto al Concejal Iturra, en 
calidad de fiscalizadores,  fueron a ver la Escuela  
Héroes del Itata, aprovecha la ocasión para felicit ar a 
quienes tuvieron a cargo la organización de la Cere monia 
de Inauguración, continúa diciendo que en su calida d de 
fiscalizadores no pueden dejar pasar por alto algun os 
detalles, como por ejemplo: muchas salas no tienen 
rodones, lo que mejoraría las terminaciones del 
proyecto; puertas más anchas y otras más angostas; las 
planchas de madera que forraron el cielo en las sal as 
son distintas a las del pasillo; techos de diferent es 
colores.   
Señor Alcalde, aclara que hubo dos empresas trabaja ndo 
pero con obras distintas en la Escuela. 

-  Los trabajadores de la Basura le informaron que en el 
mes de Mayo les corresponde una gratificación anual , 
pero no la han recibido, lo manifiesta para que se vea 
considerando los bajos ingresos que perciben.  

-  Informa que en la Población Portal del Valle en la calle 
Los Olmos con Francisco Unzueta una empresa desarro llo 
trabajos de reparación de cercos y dejaron los 
escombros, dice que presentó el caso en Medio Ambie nte 
pero allí le señalaron que este era un trabajo de l a 
empresa privada. 
Señor Alcalde dice que quien hizo obra debe ser mul tado.  
Aprovecha para informar que alguien  hizo un rellen o en 
el estero detrás de la Población Eduardo Frei,  por  lo 
que mandó a cerrar para que no entren más camiones a 
seguir destruyendo. 

 

Concejal Gabriel Navarrete: 
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-  Comenta que han sido críticos con privados que tien en 
abandonados sus sitios en la comuna, menciona el ca so 
del terreno de calle 18 de Septiembre con El Roble.   Al 
respecto menciona un relleno que se está haciendo a  unas 
2 cuadras del municipio hacia el sur, ya que pone e n 
riesgo a la gente que transita por el lugar, aclara  que 
no está en desacuerdo con los avances pero estos se  
tienen que hacer tomando las precauciones necesaria s 
para no dañar a otros, ya que rompieron veredas. 
Concejal Bustos, aclara que consiguió el relleno y nunca 
se dañó nada, pero la vereda se rompió cuando la ca lle 
se llenó de agua frente a la familia Villegas, y ah í 
sacaron parte de veredas para evacuar las aguas. 
Concejal insiste en que alguien debe preocuparse de l 
tema. 

-  Consulta si hay posibilidades de conseguir material  
ripio, chancado.  Señor Alcalde responde diciendo q ue 
quedan muy pocos recursos para adquirir material, S eñor 
Concejal lo manifiesta ya que en el sector de Queim e 
estarían necesitando un poco.   
Señor Alcalde dice que se está viendo con el Presid ente 
del sector. 

-  Consulta por información sobre el caso de la Poblac ión 
Patricio Navarrete. 
Señor Alcalde, responde que los vecinos presentaron  
recurso de protección y la Corte de Apelaciones sol icitó 
antecedentes que fueron enviados, y actualmente est án 
investigando. 

-  Recuerda que hace un tiempo se aprobó en el Concejo  la 
solicitud de Comodato de terreno a la Junta de Veci nos 
Vista Bella, lo que era la Sede de la Asociación de  
Clubes Rurales, dice que en vista que se demoraba e n 
hacerse el oficio,  investigó y se dieron cuenta qu e lo 
que se entregó en período del Alcalde Don José Camp os no 
hubo documentos soportantes.  
Señor Alcalde aclara que en su momento ese terreno fue 
donado al Municipio pero no se hicieron las 
inscripciones correspondientes, actualmente la Sra.  
Nelly Poblete de la Dirección de Obras está trabaja ndo 
en eso.  
Señor Concejal solicite se considere el tema. 
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-  Informa que el domingo recién pasado comenzó el 
campeonato de la ANFA comunal, y se encuentran ahor a con 
el tema de los camarines, por lo que consulta que 
sucedió con lo dicho que se iban a contratar unos 
conteiner para destinarlos a camarines. 
Señor Alcalde responde diciendo que hubo que priori zar 
otras cosas, y lamentablemente no se ha respondido a los 
Clubes Rurales y ANFA, se compromete a elaborar y 
presentar un proyecto para tal efecto para que se p uedan 
conseguir lo más pronto posible. 

-  Señala que le llama la atención que hay alumbrado 
público que en algunos sectores están encendidos en  el 
día, por ejemplo Coyanco, ya que esto es un alto co sto.  
Solicita que algún Inspector pueda ver y fiscalizar . 

-  Recuerda que anteriormente solicitó investigación p ara 
el tema de la contratación de artistas en el verano , y 
en una de las actas está estipulado que se haría un  
sumario, principalmente por un contrato que tenía u n 
costo superior a las 500 UTM. Consulta si se hizo o  no. 

-  Consulta sobre la situación actual del tema de la 
Asignación Especial al Director del DAEM, si hubo o  no 
recurso de protección, y qué se hizo. 
Señor Alcalde señala que actualmente no tiene ningu na 
información oficial. 

-  Señor Concejal comenta que les llegó un documento 
oficial del Ministerio de la Vivienda, el que infor ma 
sobre los subsidios asignados post terremoto, dice que 
del total de 1.315 damnificados inscritos en el reg istro 
de damnificados, el Señor Alcalde interviene dicien do 
que son 976 inscritos y no los señalados en el 
documento.  Prosigue el señor Concejal leyendo el 
documento, que indica que son 952 los damnificados 
elegibles que cumplen con los requisitos para la 
postulación a un subsidio, cifra que puede variar e n la 
medida que los inscritos varíen su situación, señal a 
también que al cierre del 31 de Marzo se han entreg ado a 
la comuna de Quillón 379 subsidios, y hay 160 obras  
iniciadas.  Señor Alcalde señala que efectivamente hay 
sobre 300 subsidios de reparaciones, pero no subsid ios 
de terremoteados, señor Alcalde traerá un análisis que 
solicitará al Director de DIDECO. 
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Concejal Carlos Iturra 

-  Informa que asistió a una reunión en sector Liucura  Alto 
junto al Concejal Muñoz, fueron invitados para ver de 
qué forma se puede ayudar a familias del sector que  no 
cuentan con energía eléctrica domiciliaria, dice qu e 
también estaba un representante del Diputado Jorge 
Sabag,  se le solicitó llevar esta solicitud a la 
empresa COPELEC, ya que es la empresa que surte la mayor 
parte del sector.  El Concejal informa que se le en tregó 
un listado con las personas  y lo llevará esta sema na a 
la empresa para que se hagan los estudios de presup uesto 
nuevamente, ya que el último fue hace aproximadamen te 
unos 4 años atrás, desde ese tiempo han variado las  
condiciones ya que hay familias que ya sacaron ener gía, 
y las líneas pudieron haberse acercado. 
Señor Alcalde dice que este proyecto ya fue present ado y 
ahora habría que agregar o sacar nombres, dice que 
también se solicitó a COELCHA. 
Concejal Muñoz, señala que los puntajes de la Ficha  de 
Protección Social también estarían afectando a los 
postulantes. 

-  Informa que estuvo conversando con el Presidente de  la 
Junta de Vecinos Chillancito, Don Nelson Camus, qui en le 
informo que están confundidos con la subvención que  se 
les aprobó para el traslado de los escolares, ya qu e le 
comento que le habían pedido que tuviera una factur a 
justificando compra de muebles, a lo que se opuso.  
Señala que le habían propuesto otra solución a trav és de 
movimiento de material.  Señor Concejal solicita qu e los 
funcionarios encargados se contacten con el Señor C amus 
y le puedan explicar bien como solucionar esto, de tal 
manera que no se vean complicados. 
Señor Alcalde, dice que este señor ha estado varias  
veces en SECPLAN, e indica que hay que volver a 
llamarlo. 

-  Sobre lo tocante a los peatones en la noche 
especialmente en la ruta comenta una campaña que se  hizo 
en la comuna de San Ignacio, referida a la utilizac ión 
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de chalecos reflectantes, no tan solo para peatones , 
sino también para los que andan en carretones, se h izo a 
través de Tránsito lo que dio buen resultado.  Sugi ere 
se pueda hacer una campaña en este sentido en nuest ra 
comuna.  Se sugiere partir con una campaña radial. 

 

Concejal Marcelo Bustos 

-  Consulta si la instalación eléctrica del CESFAM est á 
terminada. 
Señor Alcalde, responde que no al 100%. 

-  Recuerda que se les dijo en Concejo anterior, que e l 
generador estaba instalado, pero la realidad es 
diferente ya que, hasta el martes de la semana pasa da no 
estaba instalado. 
Señor Alcalde señala que está instalado pero no 
conectado, por la energía 

-  Informa que hay inquietud de los vecinos de la Pobl ación 
Eduardo Frei, ya que el acceso es muy bajo, ejempla riza 
con lo que sucede con los buses de la celulosa, sol icita 
considerar este trabajo que no es difícil. 

-  Consulta si se cortarán todos los sauces en Av. 
O’Higgins. 
Señor Alcalde responde que no, solamente en la call e de 
servicio se cortó uno ya que las raíces impedían el  
trabajo.  Menciona que al lado del paradero nuevo s e 
pusieron tres árboles, pero lamentablemente hay uno  solo 
vivo. 

-  Con respecto a los baños de éste mismo Paradero, in forma 
que se gotea, ya que los clavos están puestos en la  
canal.  Consulta por Boleta de garantía y estado de  la 
Recepción de ésta obra.  Señor Alcalde señala que f alta 
recepción definitiva. 

-  Agradece la entrega de las tarjetas de visita. 

 

Concejal Alberto Gyhra 

-  También agradece las tarjetas. 



17 

 

-  Solicita autorización para ausentarse del Concejo e n la 
próxima sesión que se realizará el día 13 de Junio,  ya 
que intervendrán a su hijo. 
Señor Alcalde indica que solamente se debe informar  su 
ausencia, los Señores Concejales solidarizan con el  
Concejal Gyhra para que todo salga bien. 

-  Informa que existe dinero para capacitación en Ofic ina 
de Emergencia regional. 

-  Dice que el día 25 de Junio se realizará un program a 
pagado para esterilización de mascotas,  consulta q ué 
pasa con las que no tiene dueño.   

-  Señala que desde el año 2008 el Concejal Fuentealba  está 
hablando sobre Internet Rural, comenta que en el di ario 
El Sur apareció que esto es una realidad, menciona que 
sería bueno averiguar sobre esto y ver en qué lugar  
podemos estar. 
Señor Alcalde comenta que esto partió con comunas 
pilotos. 
Concejal Fuentealba dice que se ingresa a la página  web 
www.mtt.cl, informa que las comunas están por etapa s, y 
por sectores. 

-  Solicita se le envíe a través de correo electrónico  el 
informe de los Ingresos y Egresos de la Laguna. 
Señor Alcalde, menciona que iría con la modificació n 
presupuestaria. 

-  Consulta que hay de cierto sobre la visita de la 
Contralora Regional a la Municipalidad, ya que se p odría 
recibir como Concejo. 
Señor Alcalde responde que no tiene información sob re 
eso. 

 

Concejal Jorge Muñoz 

-  Informa que hace aproximadamente un mes conversó co n el 
funcionario de Obras Sr. Claudio Riffo y con vecino s de 
la calle General Cruz, por un problema que hay en l as 
veredas, ya que el terreno se levantó, y los terren os 
colindantes se verán afectados, se estaría evacuand o un 
informe en la Dirección de Obras. 
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-  Indica que hubo reunión en Liucura Alto sobre APR s eñala 
que a través del municipio se puedan ver la forma d e 
optimizar los recursos para favorecer a las familia s. 

-  Consulta sobre la documentación de la propiedad don de 
está instalada la sede de la Junta de Vecinos San 
Francisco, los dirigentes en forma reiterada han 
planteado su preocupación. 

-  Comenta que ha conversado varias veces con el 
propietario de la Hostería y con los planos en la m ano 
sobre el terreno y los límites de la propiedad, dic e que 
el propietario está llano para conversar asumiendo que 
iba a ver algún tipo de resolución, está interesado  que 
el entorno se mejore, sugiere se le invite a conver sar 
para hacerle partícipe del proyecto que se realizar á, 
considera que puede ser un interesante aporte. 

-  Informa que el jueves 26 de Mayo la Mesa de Turismo  
convocó a una reunión a los integrantes de Canotaje  y de 
Remo, donde tuvieron una reunión muy provechosa, so bre 
todo la reubicación de los container.  Informa que la 
señora Lucía Pérez facilito espacio para guardar la s 
embarcaciones, lo que se hará en estos días, para 
iniciar el desarme. 

-  Comunica que la Mesa de Turismo se encuentra en una  
etapa de diagnóstico, pero recuerda que el municipi o 
también tendría que hacer un primer aporte para que  lo 
planificado comience a caminar.  Y los empresarios en su 
momento también harán lo suyo.  

-  Señala que el miércoles de la semana pasada vino a ver 
los ensayos del Coro de la comuna, están muy activo s, la 
idea de ellos es poder mantener sus encuentros en e l 
CIGESTUR, por lo que solicitan apoyo con los nuevos  
administradores del lugar. 
Señor Alcalde, responde que Don Osvaldo Alcayaga es tá 
trabajando en ese lugar, puede coordinar sin proble ma. 
 

Sin otro punto que tratar, se da término a la prese nte sesión 
a las 18:25 horas. 

 

RESUMEN DE ACUERDOS 
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ACUERDO N° 31: Los Señores Concejales aprueban por unanimidad 

la contratación de 01 (un) arquitecto, y 01 (un) to pógrafo 
como apoyo de la Dirección de SECPLAN, para la pres entación 
de proyectos con diferentes financiamientos a nivel  regional, 
siempre y cuando no hayan trabas administrativas qu e impidan 
la contratación. 

ACUERDO N° 32: Los Señores Concejales aprueban apoyar el 

proyecto de intervención de la ruta 148 desde donde  se 
encuentra ubicada La Cruz hasta la Población Tennes see . 

ACUERDO N° 33: Los señores Concejales acordaron por 
unanimidad otorgar Patente de Restaurant al Señor S antiago 
Antilef Guzmán. 

Para constancia firman: 

 

 

 

JAIME CATALAN SALDIAS 

ALCALDE 

I.  MUNICIPALIDAD DE QUILLON 

 

 

 

 

 

JORGE PAREDES PAREDES 

SECRETARIO MUNICIPAL (S) 

SECRETARIO ACTAS CONCEJO MUNICIPAL 
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JCS/JPP/jvb.- 


